



# PREŠOVSKÝ SAMOSPRÁVNÝ KRAJ

Námestie mieru 2, 080 01 Prešov

## Odbor regionálneho rozvoja

**Okresný úrad Svidník**  
odbor starostlivosti o ŽP  
Sov. hrdinov 102  
089 01 Svidník

Váš list číslo/zo dňa  
OU-SK-OSZP-  
2017/003707-003

Naše číslo  
04828/2017/ODDUPZP-2

Vybavuje/linka  
Ing. Martina Dědičová  
/0517081554

Prešov  
26. 06. 2017

### **Vec: Zámer "Protipovodňové opatrenia v obci Dubová" - stanovisko**

Dňa 9.6.2017 bol Prešovskému samosprávnemu kraju, odboru regionálneho rozvoja, doručený zámer „Protipovodňové opatrenia v obci Dubová“. Navrhovateľ – obec Dubová, Dubová 12, 090 11 Vyšný Orlík, v zastúpení starostom obce Milošom Vaňušánikom.

Účelom a cieľom rekonštrukcie koryta v trase jestvujúceho bezmenného potoka a jeho prítokov je zvýšenie prietoku koryta a ochrana intravilánu obce proti veľkým vodám. Ide o rekonštrukciu koryta toku, ktoré je v zlom technickom stave. Realizáciou predmetnej stavby sa zabezpečí príslušný stupeň ochrany proti veľkým vodám.

Upravované toky pretekajú cez intravilán obce Dubová (okres Svidník) medzi miestnou komunikáciou, súkromnými pozemkami a hospodárskymi objektmi. Bezmenný potok, označený ako stavebný objekt 221 - 00, začína v mieste vyústenia do Ondavy za mostným objektom cez štátnu cestu Nižný Mirošov – Šarišské Čierne s rkm 0,000 a končí na hranici intravilánu obce približne vo vzdialenosti 771,5m od zaústenia v rkm 0,771 50.

Navrhovaná je úprava bezmenného potoka v k.ú. Dubová, za účelom zvýšenia protipovodňovej ochrany v danom území. Navrhovaná je úprava koryta existujúceho potoka na prevedenie prietoku  $Q_{100}$  - hlavný tok a  $Q_{50}$  vedľajšie prítoky. Na jednotlivých prítokoch bezmenného potoka sú navrhované nové suché poldre vytvorené násypom zo zeminy, za účelom zadržania vody pri povodni ešte pred intravilánom obce a tým zníženiu prietoku vody korytom v intraviláne obce. V mieste za posledným prítokom do bezmenného potoka je navrhovaná hrádzka, ako ďalší retenčný prvok na koryte pred zaústením do Ondavy.

Existujúce poškodené polovegetačné tvárnice budú odstránené v celom rozsahu a brehy koryta budú opevnené dlažbou z lomového kameňa uloženého do betónu. Dno koryta bude upravené odstránením existujúcich betónových panelov a vyrovnaním kamenivom do prirodzeného stavu pre spomalenie vody pretekajúcej korytom a tým zmierneniu povodňovej vlny za vyústením do Ondavy.

Stavba si vyžiada výrub stromov nachádzajúcich sa v blízkosti upraveného koryta. Povolenie pre výrub zelene zabezpečí správca toku. Následne bude zeleň nahradená novou výsadbou. Realizáciou stavby nedôjde k zmene využívania územia. Navrhovaná činnosť je v súlade s koncepciou budovania protipovodňových opatrení povodia Bodrogu. Dané územie sa nachádza v mapách so zvýšeným povodňovým rizikom.

Prešovský samosprávny kraj, odbor regionálneho rozvoja v zmysle § 23 ods. 4 zákona NR SR č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov ako dotknutý orgán dáva k zámeru nasledovné

**stanovisko:**

Pri dodržaní opatrení na zmiernenie nepriaznivých vplyvov posudzovanej činnosti na životné prostredie súhlasíme s navrhovaným zámerom a žiadame pri umiestňovaní navrhovanej činnosti rešpektovať záväznú časť platného ÚPN VÚC Prešovského kraja.

S pozdravom

Ing. František Barnáš  
vedúci odboru